
 

 

Pourcentages et taux d'évolution : corrigés des exercices 

Corrigé 1 : 

L'effectif total des élèves de sixième est donné : 250. Il représente 100 % des élèves. 
Le tableau ci-dessous est un tableau de proportionnalité.  
La colonne Total va nous servir de référence pour le compléter. 
Ensuite, il ne reste qu'à faire des produits en croix. 

Pourcentage d'élèves nés en 1985 : 100
2

5 2
50
×

=             Pourcentage d'élèves nés en 1983 : 100
2

55 2
50

2×
=  

Effectif des élèves nés avant 1982 : 250
1

24 6
00

0×
=        Effectif des élèves nés en 1984 : 250

100
52 130×

=  

Année 
de 

naissance 

Nés en 
1982 

ou avant 

Nés  
en 

1983 

Nés  
en 

1984 

Nés  
en 

1985 
Total 

Effectif 60 55 130 5 250 

Pourcentage 24 22 52 2 100 

Corrigé 2 : 

On commence par calculer le nombre total d'élèves (effectif total). 
190 + 150 + 60 + 10 = 410 

Ensuite, on calcule le nombre d'élèves du collège qui reçoivent chaque mois moins de 100 €. 
190 + 150 = 340 

On calcule le pourcentage correspondant au rapport 340 / 410. 
340 100 82,92...
410

× =  

On arrondit le résultat à l'unité : 83 % 
Il y a donc 83 % des élèves du collège qui reçoivent chaque mois moins de 100 €. 

Corrigé 3 : 

 



 

 

Corrigé 4 : 

 



 

 

Corrigé 5 : 

 
 

 
 
 
 
 

 

Corrigé 6 : 

 

Corrigé 7 : 

 

 Garçons Filles Total 
Internes 135 396 531 
Externes 405 264 669 

Total 540 660 1200  



 

 

Corrigé 8 : 

 

Corrigé 9 : 
 

 

 



 

 

Corrigé 10 : 

 

Corrigé 11 : 

 



 

 

Corrigé 12 : 

 
 

Corrigé 13 : 

 



 

 

Corrigé 14 : 

 

 


